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Sitzungsprotokoll 
 

über die 

 

50. Gemeinderatssitzung 
  

 vom 30.06.2009, im Sitzungssaal der Gemeinde Gerlos; 

 

Beginn:  18.30 Uhr    -   Ende: 19.40 Uhr;  

 

 

ANWESENDE:  

  

Herr Bürgermeister: Franz Hörl  

  

Herr Bürgermeister-Stellvertreter: Josef  Kammerlander 

  

Gemeinderäte:  

 Andreas Haas 

Martin Kammerlander ab 18.41 Uhr 

 Dietmar Tschugg 

 Karl Geisler  

 Gerald Dejaco 

 Stefan Hochstaffl für Gerhard Daxer  

 Jakob Platzer 

 Karl Egger für Reinhard Hollaus ab 18.36 Uhr 

 Gottfried Haas ab 19.15 Uhr 

  

  

Außerdem anwesend:                                                       Stefan Eberharter 

  

  

  

 

Entschuldigt war:                              
 

Nicht entschuldigt war:                         

 
Einladung sämtlicher Mitglieder der Gemeindevertretung erscheint ausgewiesen. 

 

Die Gemeindevertretung zählt 11 Mitglieder, anwesend sind hievon 10; die Sitzung erscheint daher 

beschlußfähig. 

 

 

Die Sitzung ist öffentlich. 
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Tagesordnung: 

 

 

1) Unterfertigung des 49. Sitzungsprotokolls vom 09.06.2009 

 

2) Baustelle im alten Friedhof-Diskussion und Entscheidung über den 

    Beleuchtungsvorschlag von Kunstschmied Manfred Hörl. 

 

3) Aktenvermerk mit der Alpinteressentschaft Stinkmoosmalm, Obmann Georg Hotter, vom 

25.06.2009. 

 

4) Anbotsprüfung und Vergabe der Druck- und Mengenmessarbeiten am Wasserleitungsnetz 

durch die Fa. Setec lt. Anbot vom 22.04.2009.  

 

5) Anbot der Fa. STRABAG betr. Mitverlegung eines LWL-Schlauches für die Erweiterung der 

Straßenbeleuchtung im Bereich Wimmertalbachbrücke.  

 

6) Einräumung eines Internrahmens bei der Sparkasse Gerlos.  

 

7) Personalangelegenheit-Vertraulich 

 

8) Allfälliges 

a) Weiterer Zuschuss der Tiroler Landesregierung zur thermischen Sanierung des Schul- 

und Gemeindehauses 

b) Kurzbericht des VizeBGM zur Bürgermeisterkonferenz am 17.06.2009 in Rotholz. 

c) Mündliche Anfrage von Johann Stöckl, Gerlos HNr 150, betr. die Haltbarkeit der 

Steinmauer  in Richtung Rot Kreuzheim. 

 

 

Sitzungsverlauf und Beschlüsse:  
 

1) Das Sitzungsprotokoll   der  49. Sitzung  wurde den Gemeinderäten zugestellt und zu 

Sitzungsbeginn unterfertig.  

2) Als Alternative zum Angebot über Beleuchtungskörper im alten Friedhof von Elektro 

Kammerlander, wird dem Gemeinderat der Vorschlag von Kunstschmied Manfred Hörl, 

Jenbach vorgelegt. Die Beleuchtungskörper sind als Waldlampen in der gleichen Form wie 

im neuen Friedhof vorgesehen, sodaß in beiden Friedhöfen die gleiche rustikale Linie 

erkennbar wäre. Der Gemeinderat spricht sich einstimmig für die Fortsetzung der 

Beleuchtungsart wie im neuen Friedhof und somit für die Auftragsvergabe an 

Kunstschmied Manfred Hörl lt. Angebot vom 29.6.2009,   aus.      

3) Bgm.  Hörl  bringt dem Gemeinderat den Aktenvermerk vom 25.6.2009, betreffend 

Entschädigung für den Weideverlust der durch den Bau des Retensionsbauwerkes 

entstanden ist, zur Kenntnis.  Die Forderung der Alpinteressentschaft Stinkmoosalm wird 

vom Gemeinderat bestätigt und  genehmigt. Als Auflage hiefür wird festgehalten, daß die 

Alpinteressentschaft selbst für die Einholung sämtlicher Genehmigungen, nach dem 

Naturschutzgesetz etc. zuständig  und verantwortlich ist. Die beantragte Düngung für die in 

Mitleidenschaft gezogenen Flächen für 2009, wird ebenfalls genehmigt.   

4) Das  von  Büro Bennat – DI Wagner  eingeholte Anbot  der Fa. Setec betreffend der Druck- 

und Mengenmessarbeiten am Wasserleitungsnetz, wird dem Gemeinderat zur Kenntnis 

gebracht und die korrigierte Auftragssumme von EUR 3.500.- (netto) einstimmig 

beschlossen. Der weitere Auftragsumfang (Armaturenprüfung und Wasserverlustanalyse) 

wird erst nach Abschluß der vorgenannten Arbeiten, beraten und festgelegt. 
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5) Bgm. Hörl bringt dem Gemeinderat das Anbot betreffend der Mitverlegung des LWL 

Schlauches  an der Wimmertalbachbrücke für die notwendige Erweiterung der Straßen- und 

Fußgängerübergangsbeleuchtung durch die Fa. STRABAG mit  Kosten von   € 4.325.-  zur 

Kenntnis.  Der Auftrag wird  an die Fa. STRABAG vergeben. Weil die angebotenen Preise 

etwas erhöht erscheinen, wird  der Bürgermeister mit Nachverhandlungen beauftragt . 

6) Da  die Umgriffsfläche beim Gästekindergarten angekauft wird und die finanziellen Mittel 

dzt. nicht ausreichen, wird bei der Sparkasse Gerlos ein Internrahmen in Höhe von EUR  

120.000.- lt. Schreiben vom 26.Juni 2009 eingeräumt. Beschlußart einstimmig.      

7) Vertraulicher Beschluss: 

8) Allfälliges: 

a) Aufgrund eines weiteren Bedarfszuweisungsantrages betreffend die thermische 

Sanierung des Schul- und Gemeindehauses im Jahre 2008, genehmigt das Amt der 

Tiroler Landesregierung, eine Aufstockung  der bisher gewährten 

Bedarfszuweisungsmittel in Höhe von  rund € 9.000,-. 

b)  Vzbgm. Kammerlander berichtet dem Gemeinderat über den Verlauf der 

Bürgermeisterkonferenz am 17.6.2009 in Rotholz, insbesondere über die wichtigsten 

Debattenbeiträge von LH-Platter.  

c) Bgm. Hörl bringt dem Gemeinderat den mündlichen Antrag von Stöckl Hans, HNr. 150 

betreffend die Haltbarkeit der Steinmauer entlang des Fahrweges in Richtung Rot-

Kreuz-Heim zur Kenntnis. Da bereits ein Riss und leichte Ausbuchtungen 

augenscheinlich sind, wird der Bgm eine Begutachtung durch die WLV veranlassen.  

d) Weiters wird berichtet, daß Pfarrer Paul Straßl zur  Zeit  im Altersheim Uttendorf 

untergebracht ist und verschiedene Therapien erhält. Trotzdem wird erwartet, daß er 

sein 50-jähriges Priesterjubiläum  am 12.7.2009 in Gerlos feiern kann. Auf die Frage 

von GR Haas Gottfried, ob Gerlos wieder einen eigenen Pfarrer bekommt, verweist der 

Bgm auf die Gründung von Pfarrverbänden durch die Erzdiozese Salzburg, wonach 

künftig Gerlos vom Zeller Pfarrer betreut werden wird.  

e) Ebenfalls wird über den provisorischen Ersatzparkplatz (für das Wimmertal) im Weiler 

Gmünd, sowie der am Straßenwärterhäuschen angebrachten Parkverbotstafel mit 

Abschlepphinweis, berichtet.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


